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ATA 003/2026 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e dois 

minutos, no dia nove de março de dois mil e vinte e seis (09/03/2026), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a terceira sessão ordinária e convida a todos para rezar 

a oração do Pai Nosso. Solicita ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, 

que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após a leitura, o 

presidente coloca a ata 002/2026 em votação e fora aprovada por unanimidade. O 

presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Indicação n.º 04/2026 - vereadora Arlete Latzuk, Indicação n.º 05/2026 - 

vereador Elio Didimo, Ofício 01/2025 ACS/ACE, Ofício 01/2026 Auto Posto Conrado. 

Neste momento o vereador Elio Didimo solicita Questão de Ordem requerendo 

abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito para apurar essas denúncias 

apresentadas nos ofícios, de acordo com o artigo 42 do Regimento Interno. Requere 

ao presidente que a secretaria da casa providencie a documentação e convide aos 

demais vereadores que queiram acompanhar seu requerimento. O presidente acolhe 

o pedido do vereador Elio e pergunta aos vereadores quem acompanhará o 

requerimento do vereador Elio. O vereador Ozeias, o vereador João Alex Damião e 

o vereador Elias Quirino dos Santos concordaram com o requerimento. O presidente 

coloca em votação o recebimento da CEI e foi aprovado por unanimidade. O 

presidente pede que a secretaria providencie a documentação para formação da 

comissão ainda na presente sessão devido a urgência dos pedidos. O presidente 

pede que o primeiro secretário prossiga com a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: 

Projeto de Lei n.º 07/2026 - Executivo. Súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal 

n.º 486/2017, que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - COMDIM, e dá 

outras providências. Substitutivo ao Projeto de Lei 04/2026 do Executivo. Minutas 

regulamentares ao Projeto de Lei 05/2026 do Executivo. O vereador Elio pede 

Questão de Ordem novamente e esclarece que a formação da CPI é referente às 

duas denúncias. O presidente coloca o recebimento das denúncias novamente em 
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votação e foram aprovadas por unanimidade. Suspende a sessão por dez minutos 

para o sorteio das comissões. Retornando a sessão, o presidente informa a 

composição das comissões 01 e 02. Comissão 01: presidente: Vagner, relator: Elio, 

membro: Elias. Comissão 02: presidente: Elio, relator: Daniela, membro: Vagner. 

Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Comenta que 

as denúncias são formadas conforme sorteio. Comenta também sobre sua visita à 

Brasília e fala dos resultados obtidos e recursos solicitados. Fala que também esteve 

em Cascavel para receber uma van odontológica do PAC. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Fala também da agenda cumprida em Brasília. Elenca todos os 

recursos protocolados e as providências que já tomou. Fala que essas viagens são 

cansativas, mas necessárias para conseguir os recursos de grande necessidade 

para o município. O vereador Elias Quirino dos Santos: Parabeniza os vereadores 

que foram até Brasília atrás de recursos. Parabeniza o deputado Aliel Machado pelos 

recursos enviados ao município. Fala sobre a dificuldade da água na comunidade 

Capoeira Velha. Pede que o prefeito conclua as instalações do poço artesiano. Faz 

cobranças para a estrada da Pratinha. O vereador Elio Didimo: Comenta sobre os 

poços artesianos, especificamente na Vila Nova São João, que há muito tempo sofre 

por falta de água. Comenta sobre seus requerimentos. Fala que esteve em São 

Manoel, juntamente com o vereador Elias, se informando sobre a estrutura da escola 

em tempo integral. Comenta sobre as denúncias protocoladas na casa. O vereador 

Ivan de Andrade: Fala que já esteve se informando com o prefeito e a procuradora 

da prefeitura sobre o IFA dos ACS. Comenta sobre a audiência pública de prestação 

de contas do município e parabeniza a todos. Comenta também que esteve em 

Brasília, juntamente com as vereadoras protocolando recursos e demandas para o 

município e diz que em breve terá novidades. O vereador João Alex Damião: 

Comenta sobre os pedidos de investigação. Faz um requerimento verbal para 

providências na estrada da Barra Grande, um pequeno trecho, mas muito crítico. E 

outro para a estrada da Pratinha, de acesso à propriedade do senhor Jorginho que 

faz tratamento de saúde. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Se coloca a disposição 

dos ACS e do senhor Marcelo Conrado. Comenta sobre os salários dos professores 

e sobre o valor de direito das dobras de carga horária. Comenta que verificou a falta 
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de água no Alto da Serra e também em outras localidades do município. Diz que não 

adianta de nada poços perfurados e a água não ser distribuída nas comunidades. O 

vereador Vagner Lopes Teles: Comenta sobre a lei municipal 606/2022 que dispõe 

sobre o IFA aos ACS/ACE. Diz que como presidente da comissão se coloca a 

disposição. Parabeniza os colegas que tiveram em Brasília. Comenta sobre os poços 

artesianos, dizendo que está em busca de recursos para distribuição da água. Conta 

que acompanhou o início dos trabalhos de georreferenciamento na comunidade 

Recanto Feliz e diz que em breve será feito dos demais assentamentos. O presidente 

Tiago Variza: Fala das investigações que acontecerão nas CPIs. Fala da ineficiência 

dos trabalhos do Executivo, o que gera os gastos com dinheiro público. Pede respeito 

e responsabilidade. Diz que a câmara continuará fazendo seu papel. Manifesta 

indignação e pede organização e gestão dos secretários. Declara aberto a ORDEM 

DO DIA. Coloca em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 01/2026 - 

Legislativo - Súmula: Concede revisão geral anual aos Servidores da Câmara 

Municipal e dá outras providências. Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. 

Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 02/2026 - Legislativo - Súmula: Altera a 

denominação da Rua Projetada “E”, localizada no Município de Santa Maria do 

Oeste/PR, passando a denominar-se Rua Adjalba Pinheiro Nusa, e dá outras 

providências. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo 

colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 06/2026 - Executivo - Súmula: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a aceitar a doação de acervo da Associação Casa da 

Memória de Santa Maria do Oeste - ASCAM, e dá outras providências. Deixando 

livre a palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora 

aprovado por unanimidade. O presidente diz que tendo em vista que os projetos de 

lei 01/2026 e 02/2026 do Legislativo e 06/2026 do Executivo foram aprovados em 

primeiro e segundo turno e não sofreram emendas, coloca em votação a dispensa 

da terceira discussão e votação e fora aprovada por unanimidade. Declara 

aprovado os referidos projetos de lei. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O 

vereador Ozeias parabeniza a APAE pela solicitação de um recurso. Fala sobre as 
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investigações. Fala, ainda, sobre as licitações das oficinas, do Executivo. O vereador 

Elio cita as várias localidades que precisam da distribuição de água. Diz que ficou 

orgulhoso com a fala do presidente, por também notar as irregularidades e fala da 

necessidade de cuidar dos recursos públicos. O vereador Vagner informa ao 

vereador Ozeias os serviços da retroescavadeira. Diz que as irregularidades devem 

ser investigadas. O vereador Elias fala do setor de Viação, que tem maquinário, tem 

recurso, mas não tem o profissional operador de máquinas. Fala que essa deveria 

ser uma preocupação do secretário. O vereador João Alex também fala da sobra de 

maquinários e falta de operadores, pois os que trabalhavam como operadores tinham 

salários defasados. Diz que algumas localidades que estão sem água devem ser 

atendidas com urgência. O presidente Tiago diz que a questão da falta de 

operadores é uma questão do prefeito e não do secretário, que deve-se fazer ajustes 

de salários. A vereadora Daniela comenta sobre o recurso da APAE. Fala dos 

recursos que buscou. Fala também, sobre as investigações e da comissão que fará 

parte e se coloca à disposição. O presidente Tiago declara encerrada a sessão.  

 

 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


